

直播间叫卖二手车 网友交了定金就拉黑

“车型不限、豪车任选……”杨某、陈某利用客户想在直播间里购车捡便宜的心态,上演“双簧二人组”,在某平台直播引流,通过虚报二手车价格,引诱直播观众在微信交定金,诈骗全国近百人,获利20余万元。现代快报记者了解到,近日,两人因涉嫌诈骗罪被苏州市相城区检察院批准逮捕。目前,案件正在进一步侦查中。

通讯员 王金艳
现代快报+记者 徐晓安

拿到定金之后,就把客户拉黑

“7万买宝马,没有事故!”2022年10月14日,湖南的朝先生(化名)在家中刷到一个直播间,被正在介绍的一款宝马二手车所吸引。在主播的示意下,朝先生加了主播的微信聊了起来。主播介绍,宝马车不是水泡、火烧、事故车,保证能过户,只需朝先生预付1000元即可定下这款车。为了以防万一,朝先生让主播发来位置信息和联系方式,随后他又翻看了主播的朋友圈,发现都是买卖二手车的信息,于是,他当即向对方转账了1000元。

2023年1月11日,凑到余款的朝先生再次联系主播,准备过户所购汽车,却发现对方将自己拉黑了,手机也联系不上。于是,朝先生向当地派出所报了警。无独有偶,2022年12月5日,远在新疆克拉玛依市的帕先生(化名)也经历了类似的遭遇。在同样的直播间,帕先

生急急忙忙转账2000元定金抢下爱车后,主播也玩起了“失踪”。

直到2023年2月,苏州市相城区警方在日常巡查过程中发现,杨某通过网络以销售二手车为由实施诈骗,民警随即立案侦查。很快,嫌疑人杨某、陈某先后被警方抓获。随着两人的到案,整件案情逐渐清晰,其他受害人也随之浮出水面。

低价引流提人气,将诈骗对象取名“小目标”

原来,杨某和老乡陈某前两年来到苏州,从事房产销售的工作,2022年,两人又从房产销售跳槽到了同一家车行,卖起了二手车。车行要求销售们通过热门的直播平台对二手车进行推广,两人才摇身一变成了直播间里的带货主播。

为了把更多车卖出去,杨某和陈某决定“低价引流”。他们将一部分品牌豪车的价格标注得远低于市场价,吸引客户买车。2022年9月初的某一天,杨某的一个客户向他买了辆二手车并支付了1000元定金,后来,杨某发现车有瑕疵并如实告知了该客户,对方却表示不要这辆车了。杨某没有退回定金,并将该客户拉黑删除。因为该客户并没有再联络他,也没有报警,杨某尝到了甜头,便一发不可收拾。

通过低价引流的套路,直播间的人气明显提升,杨某还跟陈某唱起了“双簧”,两人分工明确,配合默契,一人负责平台直播,一人负责后台管理。直播时引导客户抓紧抢车并把微信推给客户,后台管理便和客户私聊,催促客户下定金,收取定金后的第二天就将客户拉

黑删除。他们将诈骗对象取名为“小目标某某”,每次收取定金500~2000元不等。

专挑外省客户,全国近百人受害

据悉,在平台直播卖车需要营业执照,因为是车行的员工,车行为杨某和陈某办好了营业执照。有了“入场券”的两人,在车行的工作室进行直播,那里能清楚地展示各种豪车,他们也会将车行里二手车的照片和视频发给客户看,虽然车子真实存在,但卖的价钱却是车行老板都不知情的。

“我们将车价标得非常低,实际上根本不可能以那样的价成交,不然我们会被开除,所以客户交了定金我们只能用借口推脱或者直接拉黑。”到案的陈某交代。据了解,他们每晚直播两三个小时,午夜12点前还是正常直播卖车,12点后趁着老板下班便干起了见不得人的勾当。

为了逃避刑罚,两人专挑外省客户下手,凭他们的经验,外省客户一般不会为了一两千块钱找钱来苏州。两人屡试不爽,直至案发。经查,2022年9月至12月间,犯罪嫌疑人杨某伙同陈某在苏州市相城区、姑苏区等地,通过直播平台虚构二手车价格,引诱被害人交定金,诈骗全国近百人次,获得赃款20余万元。

在依法办案的同时,相城区检察院联合公安机关积极做好追赃挽损工作,通过释法说理,促使杨某、陈某二人各退赔10.5万元,被害人的损失大部分得以挽回。

“法院民警”上门还欠款? 制服、手续、钱都是假的!

几天前,在家中的戴女士被人敲开了门,来人身穿警服,自称是法院执行局民警,称此前欠她货款的男子朱某已被强制执行,现将欠款补给她,并要求她在和解书上签字。可签完字后“民警”却准备拿着钱款离开,发现不对的戴女士上前阻拦,推搡中拽下了“民警”的口罩,原来此人正是欠款人朱某。警方调查发现,朱某的警服、文件甚至拿到戴女士家中的钱都是假的。6月7日,扬州市公安局邗江分局公布了案件详情。

通讯员 邗公宣 现代快报+记者 庄剑翔



朱某使用的练功券,只有表面两张是真钱
通讯员供图

几天前的上午,戴女士正在家中,突然响起了敲门声。来人自称是法院执行局警察,是来还此前欠她朱某的货款的。看见来人身穿警服戴着警帽,还拿出了4摞现金,虽然全程戴着口罩,但戴女士没有怀疑。对方告诉她,不久前朱某已经被法院强制执行,欠戴女士的钱已经全部通过法院还清,这次来就是把欠款转交给她的。

“民警”说,这4摞现金一共是23万元,正是欠款的数额,只需要签署一份和解书,这件事情便能全部结束了。一番简短的交流后,没有怀疑的戴女士便在对方提供的“和解书”上签了字。

可令戴女士没想到的是,“和解书”签完后,“民警”竟然将4摞钱收回准备离开。钱是还给自己的,怎么还能收回?看见对方的举动,戴女士察觉出了不对劲,于是上前阻拦。在两人的推搡中,她一把扯下了“民警”的口罩,这不就是欠自己钱的朱某么!

眼见身份败露,朱某慌张地逃离了戴女士家,而他的手机也在推搡中遗落在了现场。惊魂未定的戴女士立刻拨打了报警电话,向辖区江阳派出所告知了自己的遭遇。

巧的是,此时朱某也来到了江阳派出所报案,称自己的手机被抢了。“来得正好,我们开始对他(朱某)和他的手机展开调查。”

派出所民警在朱某手机中发现了他和网购平台卖家的聊天记录,一开始他自称是演员,因拍戏需要购买警察制服、警帽、警衔等道具,后卖家称需要相关的凭证,于是朱某自制了“红头文件”,以及“扬州市江阳派出所”的公章提供给了对方,顺利买到了上述物品。办案民警在朱某居住的集装箱里也找出了警裤、警号胸章、假印章等,印证了这一点。

经查,此前朱某与戴女士有生意上的往来,后戴女士给朱某发去价值23万元的原材料后,对方没有再付款,于是戴女士将其告上了法庭。让她没想到的是,朱某竟然想出了冒充法院执行局民警的歪办法企图骗取自己签署和解书。更让她觉得匪夷所思的是,朱某带去家中的4摞现金,也只有最上面和最下面的是真钱,夹在中间的是他在网上购买的练功券。

目前,案件在进一步办理当中,朱某因涉嫌伪造国家机关公文印章罪被警方采取强制措施。

存钱罐里6万多元 竟被男友用筷子夹走



小燕的存钱罐
受访者供图

快报讯(记者 顾潇)扬州女子小燕平时坚持在存钱罐里存钱买车,两年多时间里存下6万余元。而当小燕急用钱准备打开存钱罐时,却遭到了男友小齐的阻挠,小燕悄悄破开存钱罐后发现里面只剩下14元。

小燕一直想靠自己攒钱买辆车。为此,她在网上购买了365天存钱计划箱。而这种木质存钱罐有个特点,钱币只能进不能出。小燕开始实施存钱计划没多久,就和小齐确定了恋爱关系。不久后,小齐搬来和小燕同住。

小燕坚持每日往存钱罐内放入现金,并记录下每日存钱情况。2022年3月,小燕身体欠佳,看病做手术需要一笔开销,无奈之下动了拆开存钱罐的念头。然而,男友小齐得知后立即制止,甚至还和小燕大吵一架。小燕便趁着男友睡觉,砸开了原先封闭的存钱罐。打开后小燕发现里面只剩14元。她意识到,这房子没有第三个人进来过,钱肯定是被

男友小齐偷走了。

小燕一气之下拨打了报警电话。民警到达现场后发现,这个存钱罐只有一条存钱的缝,且缝隙十分狭窄。民警在搜集有关证据后对两名当事人进行了询问,小齐最终承认自己盗窃了存钱罐中的6万多元。据小齐交代,一开始他尝试用筷子掏钱,失败后便将筷子削成长条状,伸到存钱罐里夹钱。第一次他就偷了3500元。从2021年3月至2022年上半年,他陆陆续续偷了6万余元,最多一次偷了5000多元,偷来的钱全部用于购买高档洋酒了。

近日,经广陵检察院提起公诉,广陵法院开庭审理了这起案件。法院经审理查明,被告人小齐利用与被害人小燕同居的便利条件,多次窃得被害人小燕放于某公寓内的存钱罐中的人民币60682元。法院最终判决,被告人小齐犯盗窃罪,判处有期徒刑三年,并处罚金人民币一万元。

(文中人物均为化名)

人在服刑存折被取了多次,外甥干的

快报讯(通讯员 李星 秦霞 记者 庄剑翔)扬州仪征男子赵某服刑出狱后发现存折遗失,前往银行补办,准备取钱时却发现存折里的钱已经被分多次取完。原来他的外甥张某偷偷拿走存折将里面的钱取走了。

为了方便给村民发放耕地补贴的钱,2013年村里为村民们统一办理了存折,只要家里有田的都有,赵某也不例外,他的耕地补贴和独生子女补贴都会定期打到存折上。2016年,赵某因犯罪被判入狱,妻子也离开了,赵某的家便成了空房,存折也一直放在家里。几年后,赵某刑满释放,回家后,他首先想到的就是找到存折,几年下来,估摸着存折里已经有几千块钱了。但是,赵某把家里翻了个底朝天,也没找到存折,没办法,他只好到银行柜台补办。存折是补办好了,可是里面的钱却没了。

赵某向银行工作人员索要了

存折的取款明细。让赵某吃惊的是,从他人狱之后,这本存折共取过9次钱,其中竟然有8次是在他服刑期间,还有一次就是最近,他出狱之后。在银行工作人员的帮助下,赵某成功调取到了当时取钱的公共视频。赵某看着画面中熟悉的脸,不禁惊呼:“这不是我外甥吗?”

原来,此前张某在舅舅赵某家中发现了这本存折,赵某服刑期间,张某将存折拿走。取钱需要密码,张某想着自己家里也有一本这样的存折,密码默认是6个0,他便抱着试试看的心态,将赵某的存折拿到银行取钱,没想到竟然成功了。就这样,在之后的几年时间里,张某拿着赵某的存折,分9次取出了4000多元。

案件被移送至仪征市人民检察院提起公诉。经审查张某曾多次因为盗窃被判刑。检察机关认为,张某应当以盗窃罪追究刑事责任,已向法院提起公诉。

男孩和同学玩闹,头卡进自行车锁

快报讯(通讯员 查元唯 记者 严君臣)6月2日傍晚,南通市启东市江海路消防救援站接到一对母子的上门求助。原来是男孩的脖子被一把自行车锁锁住,无法拿下,求助消防救援人员。救援人员利用大力剪等工具,很快将车锁剪断。

从视频画面中可以看到,一名男生正朝着消防救援站走来。救援人员仔细查看男孩脖子上的锁,随即准备器材进行破拆。救援

人员先折叠了多张纸垫在锁内保护男孩的脖颈,并暖心安抚他的情绪。另一名救援人员手持大力剪将锁扣外部胶圈剪破,再用斜嘴钳剪破内部铁丝,最后成功将自行车锁剪断。

据了解,该男孩与同学开玩笑,将自行车锁套在头上,慌乱之中将密码锁拨乱导致无法开锁。



扫码看视频